



Председатель СК России провел оперативное совещание в Херсонской области



Председатель Следственного комитета России Александр Иванович Бастрыкин провел в городе Геническе Херсонской области оперативное совещание штаба по расследованию преступлений, совершенных украинскими вооруженными формированиями в отношении мирного населения и российских военнослужащих. В нем приняли участие первый заместитель Председателя СК России Эдуард Валерьевич Кабурнеев, врид заместителя Председателя СК России – руководителя Главного военного следственного управления Константин Евгеньевич Корпусов, руководители подразделений центрального аппарата ведомства и исполняющие обязанности руководителей следственных управлений СК России по Донецкой и Луганской народным республикам, Запорожской и Херсонской областям.

Председатель СК России заслушал доклады о результатах расследования и рассмотрения в суде уголовных дел о преступлениях киевского режима. Так, приговором Верховного суда



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

ДНР на основании собранных доказательств украинские военнослужащие Тищенко, Овчинников и Ковтун признаны виновными в совершении убийства четырех гражданских лиц в Мариуполе, каждому из них назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 29 лет с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Продолжается работа по установлению лиц из числа командующего состава ВСУ, причастных к совершению преступлений против мира и безопасности человечества. С учетом совокупности собранных доказательств за совершение в период с марта 2016 года по август 2019 года обстрелов гражданских населенных пунктов Луганской и Донецкой народных республик заочно предъявлено обвинение командующему сухопутными войсками Вооруженных сил Украины Сергею Попко, который в настоящее время занимает должность главы Киевской городской военной администрации. В результате его преступных действий получили ранения и погибли свыше 180 человек, в том числе несовершеннолетние, разрушены или частично повреждены более 370 объектов гражданской и критически важной инфраструктуры Донбасса.

Главе ведомства доложено о полученных в ходе допросов украинских пленных сведениях о поставках иностранного вооружения ВСУ и другим воинским формированиям. Согласно материалам следствия поставки вооружения киевскому режиму начались с 2014 года. До начала специальной военной операции вооружение и боеприпасы получены от 20 государств, из которых 16 – члены НАТО. Установлено, что после начала СВО зафиксированы значительное наращивание объема таких поставок и увеличение числа стран-поставщиков. При этом Украине стало передаваться вооружение с более высокими поражающими свойствами и большим радиусом действия. Это противотанковые и переносные зенитные ракетные комплексы, артиллерийские установки, гаубицы, ракетные системы залпового огня, бронированные машины, танки, вертолеты, беспилотные летательные аппараты, подводные и надводные дроны. А.И. Бастрыкин отметил: «Это очень важно зафиксировать на будущее. Конкретные цифры, конкретные марки, тенденции к увеличению поставок».

Также продолжают работу поисковых отрядов и деятельность по идентификации неопознанных тел мирных граждан. В результате проверок по базе данных геномной информации к настоящему времени установлены личности более 250 человек.

Следствие продолжает собирать доказательства в виде информации от жителей новых регионов России о совершенных в отношении них преступлениях. Так, один из потерпевших, эвакуированных из Артёмовска, сообщил, что в мае 2023 года он использовался военнослужащим ВФУ в качестве «живого щита».

В целях установления размера ущерба, причиненного преступными действиями украинских националистов, в текущем году в Судебно-экспертном центре СК России назначено около 900 комплексных оценочных строительно-технических экспертиз, более 700 из них уже завершено. Согласно заключениям специалистов общая стоимость восстановления



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

разрушенных объектов, по которым в 2023 году уже завершены исследования, на текущий момент составляет порядка 1,5 млрд рублей.

На территории ДНР в полной мере приступил к работе Донецкий филиал Судебно-экспертного центра СК России, где проводятся компьютерно-технические, бухгалтерские, строительно-технические и прочие виды сложнейших судебных экспертиз.

Председатель Следственного комитета отметил значимость и необходимость технического оснащения структурных подразделений ведомства в новых регионах, особенно криминалистической техникой.

На совещании обсуждались вопросы разрешения обращений российских военнослужащих – участников СВО и членов их семей. Не остаются без внимания доводы, связанные с социально-бытовыми проблемами. По указанию главы ведомства организованы выездные личные приемы военнослужащих, проходящих лечение в госпиталях.

В Главном военном следственном управлении ведется работа по блокировке сайтов, содержащих недостоверную информацию о деятельности ВС РФ в зоне СВО. К настоящему времени по инициативе ведомства заблокирован ряд интернет-ресурсов.

Не прекращается деятельность офицеров СК России по оказанию гуманитарной помощи военнослужащим и мирному населению. Следователи содействуют решению бытовых вопросов, оформлению документов и в других сферах. Председатель СК России на примере деятельности следственного управления по Запорожской области поручил организовать патронаж детских и социальных учреждений. Он в очередной раз напомнил о необходимости оказывать помощь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

В завершение мероприятия глава Следственного комитета вручил ведомственные награды лучшим сотрудникам региональных следственных управлений.

Изображения

11 Августа 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1816282>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации
